

JÖVŐ

Taxa postală platită în numerar
conf. apr. Nr. 59352/947

1947 július 11 PÉNTEK
III-ik évfolyam 712-ik szám

Felelős szerkesztő:
PALÁSTI JÓZSEF
Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Arad, Bulev. Regina Maria 14.
Telefon: 20-76.

FUGGETLEN DEMOKRATA NAPILAP

Románia nem fogadta el a párisi értekezletre szóló meghívást

Jóváhagyta a minisztertanács az országnak az Egyesült Nemzetek szervezetéhez történő csatlakozásáról szóló államirratot

Julius 12-én indul a román kormányküldöttség
Groza dr. miniszterelnök vezetésével Szófiába

BUKAREST. A tegnapi minisztertanácsról a következő hivatalos közleményt hozták nyilvánosságra:

„A kormány 1947 július kilencedikén Groza Péter dr. miniszterelnök elnöklétével minisztertanácsot tartott. A minisztertanács vizsgálat tárgyává tette az angol és francia kormányoknak a román kormányhoz intézett meghívását a július tizenkettedikén kezdődő párisi értekezletre. A minisztertanács úgy döntött, hogy a meghívást nem fogadja el és megbizta a külügyminisztert, hogy ezt a határozatot hozza a francia és angol kormányok tudomására.

A továbbiak során Tatarescu miniszterelnökhelyettes- külügyminiszter felhatalmazást kért annak a nyilatkozatnak aláírására, amely Romániának az Egyesült Nemzetek szervezetéhez történő csatlakozásáról szól. A minisztertanács jóváhagyta a nyilatkozat szövegét és megbizta a külügyminisztert, hogy küldje el az iratot az Egyesült Nemzetek szervezetéhez, egyben pedig úgy döntött, hogy elfogadja az Egyesült Nemzetek alapokmányának tartalmát.

A minisztertanács ezután jóváhagyta a Szófiába induló kormányküldöttség összetételét. A küldöttséget Groza Péter dr. miniszterelnök vezeti. A minisztertanács néhány időszaki kérdés tárgyalásával véget ért.

BUKAREST. Groza Péter dr. miniszterelnök magyarországi és jugoszláviai látogatása után most Szófiába utazik. A szófiai látogatás előkészületei megtörténtek. A román kormányküldöttség szombaton, július 12-én indul útjára és négy napig tartózkodik Bulgáriában.

Bulgária is távol marad az Európa-segély értekezlettől

PÁRIS. A bolgár kormány közölte a brit és francia kormányokkal, hogy a párisi konferencián nem vesz részt. A bolgár kormány hangsúlyozza, hogy saját felépítési tervének keretein belül hajlandó együttműködni a világ többi államaival, améltkül azonban, hogy ezzel saját függetlenségét veszélyeztetné. Hír szerint Jugoszlávia és Lengyelország hasonlóképpen elutasító választ adnak. Magyarország holnap dönt a részvétel ügyében.

Az Action című párisi lap érdeklődésnek találja azt az amerikai felfogást, amely szerint a külföldi gazdasági kölcsönök helyett az USA egyszerűen belső építkezéssel is megoldhatná a maga gazdasági nehézségeit. A lap szerint az igazság az, hogy az európai gazdasági élet megszervezése a mentő szalmaszálát jelenti az amerikai gazdasági élet számára.

LONDON. A News Chronicle az angol kormány dollárpolitikájával foglalkozva megállapítja, hogy a „Marshall-terv” tulajdonképpen — nem is terv, hanem csak indítvány, amelynek lényegét még nem is ismerik. Mindenesetre az USA törvényhozás legutóbbi magatartása azt bizonyítja, hogy a dollár védelméről van szó elsősorban, s csak ennek alárendelt kérdés az Európa-segély.

„Öntudatos európai ország nem fogadhatja el ezt a tervet”

MOSZKVA. Az Új Idők című folyóirat vezércikkben foglalkozik a párisi értekezlettel és felhívja a figyelmet, hogy a három külügyminiszter tanácskozása során Molotov saját tervét is beterjesztette.

A szovjet javaslat célja, hogy ne külföldi segítséggel, hanem Európa saját erőforrásaira támaszkodva állítsák talpra az országokat. Az angol-francia terv beavatkozása a kis országok belügyeibe és a Szovjetunió ezt sohasem fogadhatja el. Ha az angol-francia álláspontot elfogadják, Európa két részre szakadna és a lap kétségbe vonja, hogy bármely öntudatos európai ország elfogadhatja ezt a meg-

oldást.

KOPENHÁGA. A dán-svéd-norvég kormányok együttes értekezletén elhatározták, hogy közös álláspontot foglalnak el Párisban.

HELSINKI. A finn minisztertanács úgy határozott, hogy a párisi értekezletre való meghívást nem fogadja el.

LONDON. A Daily Worker, az Angol Kommunista Párt lapja a párisi konferen-

ciával foglalkozva rámutat arra: Kelet-európa népeinek nincs szükségük Marshall közbeiktetésre, hogy egymást támogassák.

Jugoszlávia és Bulgária már régen belátták, hogy egymást segíteniük kell gazdasági fejlődésük meggyorsítása érdekében.

Marshall terve nem jelent mást, mint beavatkozást az európai államok belügyeibe — fejezi be cikkét a lap.

Szovjetbuza érkezett a fővárosba

BUKAREST. Chitila állomáson át megérkezett a fővárosba az első szovjet buzaküldemény. A bukaresti lakosság kitörő lelkesedéssel fogadta a barátj Szovjetunió támogatá-

sának eme új bizonyítékát, amelyek eredményeképpen már néhány napon belül megkezdődik a fővárosban a kenyérfőzítés.

Gheorghe Apostol, az Országos Szaktanács elnöke:

„A demokratikus rendszerek és a trösztök közötti harc osztályharc jellegűt öltött”

Egyre nagyobb éberséget igényel a küzdelem a munkásság ellenségei ellen

BUKAREST. Az ország összes szakszervezetének végrehajtóbizottságai tegnap délelőtt értekezletre ültek össze, hogy megállapítsák a küszöbön álló szakszervezeti választások alapelveit és végrehajtási módjait. Az értekezletet Gheorghe Apostol, az Országos Szaktanács elnöke nyitotta meg, aki megnyitó beszédében rövid külpolitikai áttekintést adott.

Rámutatott arra, hogy a demokratikus rendszerek és a trösztök közötti harc osztályharc jellegűt vette fel, amely egyre élesebbé válik. A nemzetközi monopollőke egyik harci eszköze ügynökök becsempészése a munkásság soraiba, egységbontás céljából.

— Nálunk is vannak ilyen ügynökök,

mint például Titel Petrescu — mondotta Gheorghe Apostol, — akik a kapitalisták érdekeit védik a néppel szemben.

Az Országos Szaktanács elnöke ismételt hangoztatta, hogy a küzdelem a munkásság ellenségei ellen egyre nagyobb éberséget igényel és ezért az Országos Szaktanács legutóbbi határozatának történelmi jelentősége van.

Ezután Szenkovits Sándor, a Román Kommunista Párt gazdasági és pénzügyi tervbizottság elnöke, amelyhez az ország munkássága egyhangú lelkesedéssel csatlakozott.

Gheorghe Stroia a küszöbön álló szak- szervezeti választások jelentőségéről be-

Nem emelik a vasuti díjszabást

BUKAREST. A CFR vezérigazgatója hivatalosan megcáfolta azokat a híreket, amelyek a díjszabás újabb emeléséről terjedtek el. Ellenkezőleg, az államvasutak vezérigazgatója a bejügy-, valamint az ipari- és kereskedelemügyi miniszterle-moktól kedvező véleményezést kért egyes áruelemek díjszabásának le-szállítása érdekében.

Csehszlovák kormány- küldöttség érkezett Moszkvába

MOSZKVA. Csehszlovák kormányküldöttség érkezett Moszkvába Gottwald miniszterelnök és Massaryk külügyminiszter vezetésével. A cseh szlovák kormányküldöttséget Molotov és Visinszkij fogadták és megjelent a fogadtatáson Oatroux francia nagykövét is.

Szervezik az USA harmadik pártját

WASHINGTON. A jövő évi elnökválasztásra tekintettel folynak az előkészületek a harmadik politikai párt megalakítására. Bár eddig még ezzel kapcsolatban semmiféle nyilatkozatot nem tettek közzé, a párt megalakítására valószínűleg a demokratikus és köztársasági pártok jövő évi kongresszusai után kerül sor. Amennyiben az új politikai pártot is kerül tette alá hozni, úgy elnöke valószínűleg Wallace volt köztársasági elnök lesz, aki a hajadószerű polgárok szervezetét is megalakította.

Gromiko: Hagyják el haldéktalanul Görögországot az idegen csapatok

A szovjetdelegátus ismétellen visszautasította a Jugoszlávia, Bulgária és Albánia elleni vádaskodásokat

LARE SUCCESS. A Biztonsági Tanács tegnapi ülésén Gromiko szovjet megbízott beszédet mondott, amelyben kérte, hogy utasítsák el a balkáni vizsgálóbizottság-nak azt a javaslatát, amellyel a görög-országi határvidékeken uralkodó állapotokért részben Jugoszláviára, Bulgáriára és Albániára akarja hárítani a felelősséget.

Gromiko javasolta, állapítsák meg: a görög kormány provokálja a határ-

incidenseket. Azt indítványozta, hogy Görögország normális diplomáciai kapcsolatok útján rendezze kapcsolatait a többi Balkán-országokkal, az idegen megszálló csapatok hagyják el a görög területet és nemzetközi bizottság ellenőrizze a gazdasági segítség felhasználásának módját.

A Biztonsági Tanács ugyancsak tegnap tárgyalta a megegyezéses fegyvernemek csökkentésére vonatkozó javaslatot.

A Szovjetunió delegátusa figyelmeztette az értekezlet résztvevőit, hogy a lefegyverezés ügyét teljes kudarc fenyegeti, amennyiben nem fogadják el azt a szovjet álláspontot, amely a megegyezéses fegyverek és az atomellenőrzés ügyét egybekapcsolja.

A bizottság ennek ellenére elfogadta a megegyezéses fegyverek csökkentésére vonatkozó indítványt.

Kilencvenmilliárd lej értékű szovjet gyógyszer érkezik július tizenötödikéig az országba

BUKAREST. Az egészségügyi minisztérium közölte, hogy a román-szovjet kereskedelmi egyezménynek megfelelően, július 15-ig megérkezik az országba a szovjet gyógyszerbehozatal első árutétele, 90 milliárd lej értékben.

Az összes gyógyszerbehozatal értéke 150 milliárd lej, ami annál jelentősebb, mivel a szovjet győgyárak a legfontosabb készítményeket és alapanyagokat importálják, sokkal olcsóbbak, mint a világgiazi árszínvonal.

Győgyárakon kívül 40 darab kvarzlámpa és több méret Röntgen-film (méretenként 12 tucat) érkezik meg. A most érkező győgyárakat elsősorban — hivatalosan irányítva — a szegénysorsú lakosság szükségleteinek ellátására fordítják.

MNSZ híres

Felkérjük az összes szereplőket, akik a Kultúrpalotában rendezendő Magyar Művelődési Napon résztvesznek, hogy pénteken, július 11-én délután 6 órakor a Kultúrpalota nagytermében tartandó főpróbán feltétlenül jelenjenek meg. Rendezőség.

A Magyar Művelődési Napra, melyet az MNSZ aradi szervezete rendez július 13-án délután 5 órakor a Kultúrpalota nagytermében, meghívók már kaphatók a városi székházban, Orsán-Károlyna uca 5.

Az V. kerület (Buzsák) július 12-én este 7 órai kezdettel a Szilberesz-féle helyiségben aratóbálát rendez.

— HALALOZÁS. Jakabos Ilona rövid szenvedés után meghalt. Temetése f. hó 11-én délután 6 órakor a felsőtemető hajótásházából. Jakabos György a II. ker. felölőse az elhunytban leányát gyászolja.

URANIA Előadások: 3, 5, 7, 9

Ma premier! Az Illuszég cselez:

George O'Brien
Az aranyvölgy bestijája

clmü filmben

ROYAL-mozgó
KEMELHÁRITÓK

Kábelt, tehergépkocsikat és gumikerekeket, szenet, fontos üzem- és szerelési anyagokat kapott eddig az államvasut a Szovjetunióból

BUKAREST. A román államvasutak igazgatósága a szükséges nyersanyagok és műszaki anyagok behozatalára megállapodásokat kötött a Szovjetunióval, Csehszlovákiával és Lengyelországgal.

A Szovjetunióval kötött szerződés keretében a CFR eddig a következő anyagokat kapta: 235 tonna kábelt, 5272 kgr. aszbesztapót, 4892 gumiköpenyt és ugyanannyi belső gumit a gépkocsik számára, 1559 „Zis” márkájú tehergépkocsit, 27.869 kötés forrasztócinket, 9517 kgr. antimont, 631 tonna rézet, 2203 tonna öntődei öntvényt, 27.946 tonna szenet és 455 tonna kokszt.

Még nagyobb mennyiségű gépi alkatrészeket kap a Szovjetuniótól az államvasut, amelynek egyébként a rendszer szovjet-román kereskedelmi szerződés keretében behozott anyagokból is juttat az Ipari és Kereskedelmi minisztérium.

Szabadítsák meg végre Kisiratos Dragos csendőrormestertől

A Jövő már foglalkozott egy ízben Dragos Emanuel kisiratosi csendőrormester demokrátaellenes tevékenységével. A csendőrormester most ismét hallat magáról.

Számára a gabonabeszolgáltatással kapcsolatos szigorú intézkedések nem léteznek. A zörsz. paraszti államellenes szabotázs tevékenységbe fogtak, lóval nyomtatják a gabonát, Dragos ormester ur azonban behunyta szemét és mindezt „nem veszi észre”. Anélkül kerülhetlenebb azonban a szegény néppel szemben.

Július 4-én Némédi Antal kistermelőnek, aki négy családjával már napok óta kenyérhiányt szenved, azt vájászolta: „Ha nincs kenyere, kérjen Grozától, aki a törvényt csinálta”.

Július 5-én, mint ismeretes a hatóságok engedélyezték, hogy egy gép kezdje meg a cseplést a minisztérium számára. Az ormester kötelese embert állítani ellenőrzés céljából a gép mellé. Azért, hogy ez a szolgálattól jövedelmezzen, az ormester ur mindjárt odaállította egyik legényét zsákokkal a géphez, hogy bizonyos százalék.

ROYAL-mozgó következő hatalmas filmszenzációja

Dumas világhírű regénye után:

A HÁROM TESTOR

2 rész egyszerre, 2 és félórás előadás

A francia filmpártás kieme kedő eseménye

A főszerepben: **HARRY BAUR**

Kot a „csendőrség számára” be-szedjen.

Dragos ormesternek ezt a különsk-előját végül is a hatóságok közbe-gakadályozták meg.

Kérjük a hatóságokat, hogy szabadják meg községünket a demokrátaellenes csendőrormestertől.

ALMASI ALBERT
MNSZ ifjúsági tag

Népi Sport

Gyengén sikerült főpróba után — jó szereplést várunk a vasutaválogatottól

Vasutas válogatott - AMTE 3:1, 1:0

Szerda délután az ITA stadionjában játszotta utolsó mérkőzését a román vasutaválogatott, amely vasárnap kezdte meg a vasutas Európa-bajnokságon való vendégszereplését. A próbamecset gyengén sikerült és éppen azért kabajából jó szereplést várunk a vasutascsapatától, amelyben kitűnő erők vannak. Az ezer néző előtt lefolyt mérkőzésre így álltak fel a csapatok:

Vasutas válogatott: Sadovskí (Negru) — Ghurifan, Azbiceanu (Barna) — Apolzan, Mari, Mihalescu — Lungu (Criciotolu), Kovács, Comsa, Filoti, Reuter, (Bădeanu). AMTE: Katranics — Patáki (Sándor), Ciortas — Onisic, Pozsgai, Típol — Fazekas, (Voicu), Bence (Kovács), Carpinet, Szabó Batrin.

Az AMTE kezd, de már a 8. percben a vasutasok vezetnek: Típol cselezget Kovács elszedi a labdát, pompásan teszi ki Comsát, aki a kifutó Katranics mellett közlérlől megszerezti a vezetést (1:0). Változatos, de gyenge küzdelem alakul ki, az eredmény azonban nem változik. Helycsere után a 6. percben Carpinet átadását Szabó örísít, helyzetben hibázva, Ghurifan fut be és lábáról öngólba pattan a labda (1:1). Három perc múlva Comsa magamögött hagyja a védőket és 10 méterről laposon a bal oldó sarokba cölöz (2:1). A 39. percben Comsa összefut Pozsgával és a közönségvár válszerűlést szenved. Az utolsó percben védelmi hibából, Bădeanu közlérlől beállítja a végéreményt. Szögletarány 5:4 (1:2) az AMTE javára.

A győztes csapat nem volt egységes, meglátszott az összeszokottság hiánya. A kenusok közül Sadovskí volt a biztosabb, a három hátréd közül Azbiceanu tetszett, a fedezetorban Mari az első félidőben jó volt. Apolzan és Mihalescu végig kifelé tekak. A csatársorban Comsa és Kovács tűntek ki. Az AMTE-ban Katranicsnak az első félidőben volt néhány parádés védése, Ciortas kelő gólt, de a csapat legjobbjá Onisic volt. Pozsgai és Típol elfogadhatót nyújtottak, ugyszintén elől Carpinet is. Muntean volt a bír.

A vasutaválogatott csütörtök reggel utazott el Budapestre és a következő kerület vittek a kéthetes túrára: Sadovskí, Negru, Ghurifan, Barna, Azbiceanu, Reuter, Mihalescu, Mari, Tăbăcescu, Apolzan, Lungu, Criciotolu, Filoti, Kovács, Reuter, Comsa, Bădeanu.

Az ITA Kolozsváron

Amennyiben elmarad a Florentina bukaresti vendégjátéka, úgy az ITA vasárnap Kolozsváron játszik, ahol utoléro hajnoki meccset folytatja le az Universitatea ellen. Ugyanakkor játszik Bukarestben a Juventus-Carmen meccset.

Vasárnap, július 13-án

a Népvédelem első kerület nagy kerti ünnepélye

gyermekszépségverseny el

az Eminescu-parkban. — Tombola, büffé, szabadteri színpad kitűnő műsorral, zene, tánc reggelig

SPANYOLORSZÁG

a „harci fasizmus” első áldozata, ahol még ma is Hitler és Mussolini helytartója uralkodik

Május 10-én kezdődik világszerte a „Köztársasági Spanyolország hete”. Ezen a héten a világ lelkismerete a fasizta rabságban tartott spanyol nép felé fordul, azon nép felé, amely elsőnek esett áldozatul a külföldről pénzrel zsarnoki nyers erőszaknak.

Ismétlő szöveg éve annak, hogy a spanyol dráma kezdetét vette és véres tanulsággal kell szolgálnon mindannyiunk számára a Franco-uralom „megszármazása”. A spanyol hét alkalmából vesünk visszapillantást az eseményekre, amelyeknek igazi értelmét és fenyegető társadalmi akkor még aránylag kevesen értették meg. A „nyugati demokráciák” hideg közönyt szemlélték a spanyol nép élethálóját és használatlan gyűltekké össze és áldozták életüket Madrid mellett, Katalóniában és a bászok hegyek között a szabadságharcosok legjobbjával, a spanyol népet leigázták és verbejoztatták Mussolini és Göring bombázó gépei és tankereikkel.

A spanyol tragédia utat nyitott egész Európa tragédiájához.

Készen a rablóhadjáratokra

1936 nyarán felkészült már az európai fasizmus rablóhadjárataira. Mussolini kipróbálta már a fasizta gyilkolás módszereit az abesszin népen.

Hitler most át akarja hozni Európába a háborús pusztítás szellemét.

A hitlerfasizmus rablóterveinek útjában állott Spanyolország, ahol a kommunizmus, szocializmus és a többi demokrácia pártok fölényes győzelmeinek eredményeképpen népfrenti kormány alakult.

1936 július 18-án Franco tábornok, a spanyol földesurak és pénzügyészek bizalmi embere, felkelést szervez. Jelszava: „A bolsevizmus ellen”. Valójában Hitler szolgálatában el akarja gáncsolni a spanyol nép társadalmi fejlődését.

Katalóniában, Valenciában, Madridban, valamint a Bászok földjén a munkásság leverte a felkelést. Franco az azonban sikertől Afrikából újabb csapatokat szállított és ebben a sikerben nagy szerepük van a német Condor-gépeknek.

A harci fasizmus öspéldája — a Condor-légió

A Condor-légió öspéldája a harci fasizmusnak. Göring által és az ő szellemében összeállított német repülőiskola először Guernica spanyol város polgári lakosain gyakorolta a fasizta hátrévetést.

Guernicára jól emlékszünk még mindannyian, ma már jelkép lett, a fasizta bestialitás jelképe. Guernica azonban csak az előjáték volt, amely Rotterdam és Varsó elpusztításához, amely Coventry széthbombázásához, Belgrád feladásához vezetett és amely végül békés orosz városok területe megsemmisítésében csúcsosodott ki.

A köztársasági Spanyolország határait

„benemavakozás” címén lezárják, ugyanakkor teljesen felszerelt olasz hadosztályok szállanak partra, hogy megsegítsék Franco és a német hadihajók fedélzetéről felszálló Condor-gépek pokollá változtatják a békés spanyol városok életét.

Az új fasizta háborús „tudomány” főpróbája játszódik itt le és áldozata a szerencsétlen spanyol nép. Csak a

szovjet kormány az, amely a spanyol köztársaságot teljes erkölcsi támogatásában részesíti.

Sőt a táviratában nyíltan kifejezésre juttatja azt a meggyőződését, hogy „a spanyolországi harc nemcsak a spanyol nép nemzeti ügye, hanem az egész előretartott és haladászefemű emberiség problémája”.

Ellenállás 32 hónapig

A haladó demokrácia harcossal önmegvételest Spanyolországba, hogy fegyverrel kezükben harcoljanak a fasizta agresszió ellen.

Franciák, angolok, németek, románok, magyarok, szerbek, olaszok — úgy-

szólón minden nemzeti lépiselvése van a nemzetközi brigádokban. amelyek a hősiesség és áldozatkészség iskolapéldáját mutatták. Fegyverük alig van, löszük ennél is kevesebb és hónapokig tartanak egy-egy kulcs-

Az ország kulcsiparáinak kell irányítania a többtermelést

Igy látja a szakember az újjáépítési terv megvalósítását

A Román Kommunista Párt javaslatja, amely a többtermelésre mozgatja az ország dolgozóit az üzemekben és gyárakban, valamint a kisipar és középipar körében általános visszahúgra talált. A Groza kormány részéről egyhanguan elfogadott javaslat értelmében Románia ipari termelését egy év leforgása

alatt a békebeli termelési színvonal 60–70 százaléka kell fokozni. Az ipari és gazdasági élet szempontjából alapvetően fontos, hogy ennek a realitásokra felépített javaslatnak megvalósítása a nehéziparban érvesüljön, miután ennek teljesítménye kihat az ország egész ipari életére.

Arad legnagyobb ipari üze

az ASTRA gyár. Eppen azért meríték, hogy ennek a nagymultú vállalatnak fizikai és szellemi munkásság körében milyen visszhangra talált a termelés fokozásának gondolatja és gyakorlati szempontból milyen kilátások vannak arra, hogy az ASTRA gyárnál is a békebeli színvo-

nál 60–70 százalékat elérhessék egy esztendő alatt.

Bárd Oszkár a vállalat főmérnöke hosszú évtizedes gyakorlati tapasztalatok alapján nyilatkozik arról a kérdérről. Elsősorban arra mutatott rá, hogy a nehéziparban a többtermelés problémáját tulajdonképpen

országos viszonylatban kell nézni.

— A javaslat teljesen reális — mondotta — és jellegzetessége, hogy feltehetően az ország valamennyi kulcsipara, tehát a Resio, művek, Titán, Nadrag, és Kalán, továbbá a brassói acélöntőművek összhangolt munkát végeznek és az ország nehézipari üzemeltetése megfelelő mennyiségű felgyártmányt nyújt lássák el. Hengerelt vas, acélöntvény, deszkanyag, eny, gépészeti megfelelő mennyiségű kocsiz: ez szükséges az ASTRA gyárnak, hogy a jelenlegi termelési keret mellett, úgyiszlán minden nagyobb megrendelés nélkül, megvalósítsa a többtermelést!

Bárd Oszkár főmérnök ezután gyakorlati példákat hivatkozva elmondja, hogy májusban 43 szovjet teherkocsi hagyta el a gyár kapuját és ha több nyersanyag lett volna

a munkásság 50 teherkocsit is adhatott volna át rendelkezésükre. Juniusban ezzel szemben, ugy felgyártmányokban, mint nyersanyagban hány mutatkozott és ennek következtében a termelési színvonal ismét csökkent, de

még így is havonta átlagban 25 kocsit készítettek el.

A reális termelési keret alapul véve — vagyis azt a körülményt, hogy a gyár egy részét rebombázták — havonta ötven kocsi elkészítésére feltehetően lehet számítani, ami azt jelenti, hogy

egy esztendő leforgása alatt 600 teherkocsi hagyná el a gyárat. Ez a kért mennyiség bővegesen fedezi a javasolt előirányzatot.

A termelés további fokozását

természetesen a beruházás hiányának leküzdésével lehet elérni — mondotta Bárd főmérnök. Különben remény van arra, hogy a brassói acélöntőművek rövidesen rendelkezésre áll. Arról van ugyanis szó, hogy

földgázzal fűthető Martin-kemencék építenek, amelyek révén a brassói acélöntőde Európa egyik legkorszerűbb üzemévé válik. Mindebből nyilvánvaló tehát, hogy a problémát nem lehet elsősorban áttekinteni. Legfontosabb, hogy a kulcsiparok megfelelő színvonalra növeljék termelésüket. A dolgozók részéről minden készség adva arra, hogy a termelés színvonalát megfelelő módon felfokozzák.

Eső kell a tengerinek

Közepes szőlő, alma és körte termés várható

Reményteljesnek ígérkezik az idei gazdasági év. Nemcsak a józanul látó mezőgazdáknek derült ki, hanem a mezőgazdasági kamarához érkező jelentések is ezt igazolják. Ami a gyümölcsféléket illeti, szőlőben jók a terméskilátások. Közepes termést várnak a gazdák. Minőségben azonban nagy eltolódás mutatkozik és ez nagymértékben foglalkoztatja az érdekelt tényezőket. Nagy a különbség ugyanis a régi és új szőlők minőségi hozama között. Vonatkozik ez elsősorban a hegyaljai szőlőkre, ahol az oltványozás fogyatékosága következtében a szőlők termétereje nagyon csökkent. Mennyiséget illetően 2500–3500 kő hektáronkénti termésre számítanak. Többtermelés szempontjából igen fontos lenne, hogy az oltványtelep-

ket és a szőlészeti iskolákat teljesen újjászervezzék és megfelelő szakmunkásokat képezzenek ki.

Almában és körtében, ami öszi ősmegfogyasztást cikkek tekintetű, ugyancsak közepesnek mutatkozik a termés. Hasonlóak a szőlőtermés kilátásai is. Dióban és őszibarackban a szárazság következtében csak gyenge termés várható.

Ami a gabonafélék közül a tengerit illeti, annak fejlődése szép kilátásokkal bír. Az utóbbi napok szárazsága következtében a szemfejlődés stagnál, azonban, ha tíz napon belül megfelelő mennyiségű csapadékot kap a tengeri, úgy közepes, sőt egyes aradmegyei helyeken kitünő termésünk lesz.

CORSO Előadások: 3, 5, 7 és 9-kor

A világhírű korcsolyakirálynő legszebb filmje:

SONJA HENIE
A karnevál királynője

SAVOY-mozgó Előadások 3, 5, 7, 9. Vasárnap matiné 11.30. Nyitott tető.

KATIA DANIELLE DARIEUX
legszebb alakítása

ARO MARLENE DIETRICH. A végzetes szenvedély

Hírek

Ügyeletes gyógyszerárak:

Rejner, Mária ut és Moise Nicógra ucca sarok, Berger, Saguna ut. Niedermayer, szerb templom mellett. Böhm, Mosóly telep.

—0—

— MOZIK MŰSORA: ARO: A végzetes szenvedély. — CORSO: Karnevál királynője — FORUM: Két szív egymásra talál. — ROYAL: A három testőr — SAVOY Katja — URANIA: Az aranyvölgy bestija.

A tűzifa ügyben

Még mindig nem történt semmi. Az árak változatlanok, az aradi dolgozók ellátását továbbra is veszély fenyegeti. Nincs olyan ok, amely indokolná tehetné a munkaadók kötelezettségét alkalmazottaik tüzelő szükségletének fedezésére illetően, éppen ezért minden más szempontól függetlenül, azonnal rendezni kell ezt a kérdést. A munkásságnak magának kell a szakszervezetek és az üzembizottságok útján gondoskodnia arról, hogy a munkaadók haladéktalanul teljesítsék kötelezettségüket a rendelkezésre álló tüzfát alkalmazottak részére. A dolgozók saját érdekeiről nem szó, tehát a dolgozóknak kell kezdeniük az ügy rendezésével, mégpedig a legsürgősebben. Július még hátralévő napjaiban még kell érkezzék az a mennyiség, amely a GESZ-járandóságokat fedezi és ennek biztosítására tekintse mozgósítottak magát minden ön udatos dolgozó!

—0—

— SZERB PÉTER-PÁL NAPJA. Július 12-én ünneplik a szerbek az őnap-tár szerint Péter-Pál napját és ez alkalommal Aradon nagyszabású népünnepélyt rendeznek a templom udvarán. A műsorban szerepel a temesvári szerb dalárda és egy híres bántági tambura-zenekar.

— ELFOGTÁK AZ ÉJSZAKAI RABLÓ-TÁMADÁS EGYIK GYANUSÍTOTTJÁT. A tegnap éjjel elkövetett véres rablótámadás egyik tettesét elfogták. Bancănu Valer tulovamegyei fiatalembert gyanusítják ezzel, hogy részt vett a rablótámadásban. A rendőrségnek süketnémának teteli magát. A nyomozás nagy érdeklődéssel folyik.

— HALALOZÁS. Özv. Paták Jánosné szül. Molnár Julianna 83 éves korában elhunyt. Temetése esütörtökön 6 órakor a Felső-temető hajótás házából. 4566

— SLANIC-FÜRDŐ ROMANIA KARLSBADJA. Nem kell külföldre utazni annak, aki gyógyulást nyári üdülést és szórakozást keres, mert ott megtalálja a Moldova legfélszigeti vidékén a Ghimesi szoros mellett fekvő Slanic gyógyfürdőben. A híres Slanic gyógyfürdőt a máj-, epe-, gyomor- és vesebetegségek kezelésére szolgáló gyógyfürdőként tartják számon. Fekvése, éghajlata és természeti szépségei következtében az ország egyik leglátogatottabb üdülőkörnye. Gyógyvize a francia Vichy és a cseh szlovák Karlsbad gyógyvizeivel vetekszik. Az évad július 1-től október 1-ig tart. A vendégeket a legmodernebb felszerelt fürdők (ásvány-, szénsav és hydroterápia), elektroterápiái, analízis, röntgenlaboratóriumok, inhalatórium, gyógyfürdő villák, pompás szállodák és elsőrendű éttermek várják. Minden nap van piac és a kenyérről kezdve, mindent a legelőnyösebb árban lehet beszerezni. A fürdőhelyen posta, tábezőlő, kázinó és gyógyfürdő park van. 4668

MENYIAZARA autó indul szombat reggel 5 órakor, vissza vasárnap este. Olympikon utazási iroda. Braşov 2-4. Telefon: 20-49.

A Román Kommunista Párt aradi vezetői résztvettek az Ifjuság Villamosvonalának építési munkájában

Málnásan párttitkár: Még lesznek nehézségeink, de a nép alkotóereje legyőzi az akadályokat!

Gyorsan halad a gájt villamosvonal építése. Az Indagrara gyártelepétől a Distributia petróleumtelepig terjedő útvonalon teljesen készen áll a vonal. Kihatót akarat és céludatosságtól fűzött lelkesedés diktálja a munkatempót. Gyorsan mozognak a lapátok és csákányok és végig az egész munkafronton, amikor egyik-másik ifjúmunkás vagy munkásnő pihentető munkaszünetét, hogy a kánikulai hőségben letörölje izzadt homlokát, távolba néző szemé a célt keresi, amely telében nem is a vasútállomás, mint a vonal megmunkálásának végső pontja, hanem az ország újjáépítése. Mert itt mindenki átérzi, hogy ennek a megasztos célnak a szolgálatában dolgozik.

Az ország újjáépítésének hatalmas munkájában öten járó Román Kommunista Párt aradi aktivistái és a Román Antifasiszta Nők Szövetségének tagjai dolgoztak tegnap a villamosvonal építésénél.

Ott volt a Kommunista Párt Megyei

Bizottságának valamennyi tagja Malnasan Aurél párttitkár vezetésével, Gelz Fülöp, Aciu Ioan, Tanase Teodor és Ilica Mária, valamint Cuiedan Petre, a párt Aradmegyei képviselője. Serényen forgatták a lapátokat és a csákányokat, mert jól tudják, hogy minden lapátnyi elhángi földdel közelebb jutunk a célhoz, minden kicsereált korhadat talpa jelképe: az országban élő széles néptömegek szomorú mutya felszámolásának jelképe.

Kicsendül ez Malnasan Aurél párttitkár nyilatkozatából is, aki rávilágít arra, hogy aki itt dolgozik, az a közérdek szolgálatában áll és hogy az Egységes Munkásifjuság szervezete, amikor magára vállalta ezt a munkát, azzal is tisztában volt, hogy ennek az újjáépítési szempontból részletes eredménynek tekinthető munkának gyümölcsöt a széles népi rétegek, így maga az ifjuság élvezi elsősorban.

— A mi ifjuságunknak is követnie kell a szovjet nép ifjuságának példáját! — mondotta, — amely a fasiszta rabló-

háború után csodálatos lendülettel és áldozatkészséggel távolítja el a háború nyomait és építi újjá az országot. Akk hisz a nép alkotóerejében, annak számára nem csodálatos az a munkakötelem, ami kicsinyben most itt folyik. A nép érdekében kifejtett munka lelkesít és ennek a lelkesedésnek ereje szabja meg a munkalendületet és annak eredményét is. Minden öntudatos demokratának tudnia kell, hogy a Groza-kormány építő programját támogatja és ezzel a demokrácia érdekeit szolgálva lehetővé teszi, hogy mielőbb leküzdjük a gazdasági nehézségeket. Most már ne a reakciós társadalmi osztály sajtóitssa ki a maga számára a munka gyümölcsét, hanem a dolgozó rétegek érezzék annak hasznát.

— Még lesznek nehézségeink — jelezte be nyilatkozatát Malnasan Aurél titkár, — de ezeket a nehézségeket a nép alkotóerejére támaszkodó kormány legyőzi.

Aradon és a megye több helyén eső követte a kánikulai hőséget

BUKAREST. A földművelésügyi minisztérium június 30 és július 6 közötti jelentése szerint Erdély nyugati és Oltenia északi részének kivételével az ország háromnegyed részében az időjárás száraz és meleg. Nagyobb esőmennyiségek Kolozs-megyében, (15–30 mm) Szamos, Bihar, Szilágy és Szatmár megyében (10–12 mm) hullottak. A telaj 42 megyében kielégítően nedves, 10 megyében száraz.

A buza aratása az ország nagy részében gyors ütemben folyik. Ugyan csak folyamatosan van a tengeri,

napraforgó és zöldségfélék kapálása. Az állattalomány helyzete jó számos megyében igen jó.

Tegnap a rokkoló kánikulát eső követte Aradon is. Estefelé erős felhősödés volt, majd kilenc óra tájban zápor kezdődött, ami később lassan esővé esendenedett. A hőmérséklet lehült. A mezőgazdasági kamaráhöz érkezett jelentések szerint a megye több helyén szintén esett.

Általában Aradmegyében a termőföldök helyzete kielégítő, bár mindentügyen nagyon várják az esőt.

Apróhirdetés

ÖNALLÓ autószerelőt keresek, jövő biztosítva. Cim a kiadóban.

BELVÁROSBAN 1–2 hónapra butorozott szobát, fürdőszoba és konyha használattal keresek. Cimeket a kiadóba. 1222

EGY. ANGOL (Airedale) fajtaju him kutyá eladó. Sávárson vasúti büfé. 1218

120 BASSZUSOS akkordeon jó állapotban eladó. Str. Oltuz 65. 1213

MEGBIZHATÓ bejárónő helyet keres. Cimeket a kiadóba. 1221

KIFOGASTALAN állapotban lévő krém mély gyermekkosci eladó. Cim a kiadóban. 1224

FIGYELEM! Az Aradi Katonai Iskolánál július 15-én kezdődnek a felvételi vizsgák. Előkészítő tanfolyamok a beiratkozni vagy javuló vizsgát tenni akarók részére. Felvilágosítók az Iskola Igazgatóságánál. Telefon: 30–92. 1203

MAGÁNHÁZAT kétszobás beköltözhető lakással megvételre keresek. Cimeket a kiadóba. 1228

DISZKRÉT különbejárta butorozott szobát keresek központban. Cimeket a kiadóba kérek. 1227

HÁROMSZOBÁS fürdőszobás lakás magánháza kerület, nagyplac közepében kiadó. Express. Elisabeta 19. II. 14. Telefon: 18–81. 2–4.ig.

PÓTVIZSGÁRA előkészít VII-es diák, július 15-től. Cim a kiadóban.

SZERSZÁMLAKATÓST keresek a landó munkára. Gárdos elektrokonstruktor, Reg. Ferdinand 9. udvarban. 1230

KESKENY film amatőrök, 16 mm. keskenyfilm vetítő és hangos berendezések előnyös feltételek mellett kaphatók. Bánát Film, Temesvár, Profa Drogomir 1. 1229

ÖNTŐ, szakképzett, jó keresetű lehetőségekkel felvételük. Állásban lévőnél alkalmazkodunk szabájdje-jéhez. Cimeket a kiadóba kérem.

BIZOMÁNYBA új és ócska férfi, gyermek és női ruhákat vállalok. Str. Lehovari 9. 2851

TANULÓFIUT felveszek. Pelko gyermekkosci műhely, Bulv. Regele Ferdinand 38. 1334

KIS URICALAD főzítudó minde. nest keres azonnalra. General Cer nat 9. 8–9 és 4–5 között. 1335

PARKAS Péter névre elveszett vasutas kenyérfelvit. Érvénytelennek nyilatkoztam. Parkas. Oberul 4.

FIATAL asztalossegédet és inast keresek. Cim a kiadóban. 1338

Két szív egymásra talál

Ingrid Bergman, Warner Baxter, Susan Hayward a FORUM-ban

Ez a film szebb és meghatóbb, mint az OTEN VOLTAK

Magyar Művelődési Nap

az MNSZ aradi szervezetének rendezésében az országos Petőfi-nap javára 1947. július 13-án délután 5 órakor a Kultúr-palota nagytermében

MŰSOR:

1. Bevezető beszéd. Elmondja: Homolka Ervin.
2. Liszt II. Magyar rapszódija. Zongorán előadja: Stéger Andrásné.
3. Sírján Erzsébet dalokat énekel, zongorán kísér: Macalik Irén.
4. Spanyol tánc, előadják: Horváth Anikó és Biró Jenő.
5. Hollay Edith verseket ad elő.
6. Erkel Ferenc: Hunyadi László, ábránd, Baranyi Bella, Ürmösy Jenő és Ürmösy Jenőné.
7. Kacsóh Pongrác: János vitéz, Granichstaedten: Onlov, énekel: Ottrok Ferenc. Szünet.
8. Mascagní Santuzza Ariája a Parsztheuszület c. operából, Kurucz: Sugaras Álmok, előadja: Hamburger Ottóné, zongorán kísér: Princz Gyuláné.
9. K. Vass Anna selolvassa Móra Ferenc „Kalkonált szoda” c. elbeszélését.
10. Bogdány István: Elszállt a madár, Debrecenbe költöbök c. műveit Várfalvi Elza énekl.
11. Stepp tánc, előadják: Horváth Anikó és Biró Jenő színművész.
12. Beethoven: Hímnusz az éjhez. Erkel Ferenc, Ehen-nélek én csak adnának. Várdi Aladár. A vén Duna partján, előadja az MNSZ dalárda.

— HALALOZÁS. Evolly Istvánné szül. Szentpéteri Viki Katalin 31 éves korában hosszas szenvedés után elhunyt. Temetése f. hó 10-én délután fél 6 órakor lesz az „Eternitate” halottasházából megtartva. 4671

— A MEZŐGAZDASÁGI MUNKÁSKÖZSÉG SZAKSZERVEZETE IS RÉSZTVESZ A CSÉPLES ELLENŐRZÉSBE. A mezőgazdasági munkások szakszervezetének központi körlevélben értesítette valamennyi szakszervezetét, hogy a maguk részéről is megbízottat kell állítani a gabonagyűjtés munkáját végző bizottságba. Ugyancsak ellenőrzik a mezőgazdasági szakszervezetek a cséplés munkáját is.

Tip. PRESA DEMOCRATIA